
 

 

Odpovede na často kladené otázky (FAQ) 

k výzvam na predkladanie žiadostí o poskytnutie nenávratného finančného príspevku 
zameraným na podporu projektov priemyselného výskumu a experimentálneho vývoja s kódom 

PSK-MH-009-2024-DV-FST, PSK-MH-010-2024-DV-EFRR a PSK-MH-011-2024-DV-EFRR. 

 

Oprávnenosť žiadateľa/partnera 

1. Musí žiadateľ, prípadne partner disponovať platným osvedčením o spôsobilosti vykonávať činnosti v oblasti 
výskumu a vývoja počas celého konania o predloženej žiadosti o poskytnutie NFP a počas celého obdobia 
implementácie projektu, alebo je postačujúce, ak je toto osvedčenie platné len k termínu predloženia žiadosti 
o poskytnutie NFP (Napr. žiadateľ má osvedčenie o spôsobilosti vykonávať činnosti v oblasti výskumu a vývoja 
platné do 28.3.2025. Ak žiadateľ predloží žiadosť o poskytnutie NFP do 28.3.2025 bude spĺňať podmienku 
oprávnenosti žiadateľa v momente predloženia žiadosti o poskytnutie NFP, avšak nie v momente overovania 
jej splnenia v priebehu konania o predloženej žiadosti o poskytnutie NFP)? 

 

ODPOVEĎ:  

Jednou z podmienok oprávnenosti žiadateľa, resp. oprávnenosti partnera, ktorý je fyzickou alebo právnickou osobou 
oprávnenou na podnikanie, je, že najneskôr k termínu predloženia žiadosti o poskytnutie NFP musí byť držiteľom 
platného osvedčenia o spôsobilosti vykonávať činnosti v oblasti výskumu a vývoja, pričom uvedenú podmienku je 
potrebné plniť od momentu predloženia žiadosti o poskytnutie NFP až do momentu ukončenia realizácie hlavných 
aktivít projektu (obdobie udržateľnosti nebude v rámci projektov realizovaných v daných výzvach uplatnené). 
Ukončenie uplatniteľnosti príslušnej podmienky poskytnutia príspevku stanovenej vo výzvach je uvedené v právnom 
dokumente s názvom Podmienky poskytnutia príspevku a čas ich plnenia pri projektoch financovaných z Programu 
Slovensko v gescii MH SR, na ktorý sa výzva v kapitole Podmienky poskytnutia príspevku odvoláva a ktorý je 
zverejnený na www.mhsr.sk. Aktuálna verzia uvedeného dokumentu pripúšťa možnosť prerušenia plnenia tejto 
podmienky zo strany žiadateľa/partnera, a to v období od momentu predloženia žiadosti o poskytnutie NFP do 
začatia realizácie tých hlavných aktivít projektu, na realizácii ktorých sa žiadateľ/partner podieľa/má podieľať. 

 

2. Musí platným osvedčením o spôsobilosti vykonávať činnosti v oblasti výskumu a vývoja disponovať aj partner, 
ktorý je výskumnou organizáciou? 

ODPOVEĎ:  

Podmienka disponovať najneskôr k termínu predloženia žiadosti o poskytnutie NFP platným osvedčením o 

spôsobilosti vykonávať činnosti v oblasti výskumu a vývoja je jednou z podmienok oprávnenosti žiadateľa, resp. 

oprávnenosti partnera, ktorý je fyzickou alebo právnickou osobou oprávnenou na podnikanie podľa  § 2 ods. 2 písm. 

a) až c) zákona č. 513/1991 Zb. Obchodný zákonník. Na partnerov, ktorí spĺňajú podmienky výskumnej organizácie, 

t. j. na právnické osoby uskutočňujúce výskum a vývoj podľa § 7 písm. a) až d) zákona č. 172/2005 Z. z. o organizácii 

štátnej podpory výskumu a vývoja a o doplnení zákona č. 575/2001 Z. z. o organizácii činnosti vlády a organizácií 

ústrednej štátnej správy v znení neskorších predpisov, ktoré spĺňajú podmienku, že vykonávajú v rámci projektu 

výlučne nehospodársku činnosť (t. j. pomoc poskytovaná týmto výskumným organizáciám nemá charakter štátnej 

pomoci - viď. odpoveď na otázku č. 3.) sa táto podmienka nevzťahuje.  

 

https://www.mhsr.sk/eu-a-fondy/eurofondy/programove-obdobie-2021-2027/pravne-dokumenty-k-implementacii-projektov/dopytovo-orientovane-projekty?csrt=5763148035218719119


3. Platí podmienka, podľa ktorej oprávnený partner nesmie byť členom partnerstva (t. j. nesmie byť v pozícii 
žiadateľa/partnera) v inej žiadosti o poskytnutie NFP predloženej v rámci príslušnej výzvy, ani v niektorej zo 
žiadostí o poskytnutie NFP predložených v rámci iných výziev zameraných na podporu projektov priemyselného 
výskumu a experimentálneho vývoja a zverejnených v gescii Ministerstva hospodárstva SR (súhrnne ide 
o výzvy s kódom PSK-MH-009-2024-DV-FST,  PSK-MH-010-2024-DV-EFRR a PSK-MH-011-2024-DV-EFRR) aj pre 
partnera, ktorý je výskumnou organizáciou? 

ODPOVEĎ:  

Pokiaľ ide o výskumnú organizáciu, t. j. ide o právnickú osobu uskutočňujúcu výskum a vývoj podľa § 7 písm. a) až d) 
zákona č. 172/2005 Z. z. o organizácii štátnej podpory výskumu a vývoja a o doplnení zákona č. 575/2001 Z. z. o 
organizácii činnosti vlády a organizácií ústrednej štátnej správy v znení neskorších predpisov, ktorá spĺňa podmienku, 
že vykonáva v rámci projektu výlučne nehospodársku činnosť (t. j. pomoc poskytovaná tejto výskumnej organizácii 
nemá charakter štátnej pomoci), pričom musí ísť o nezávislý výskum a/alebo vývoj výskumnej organizácie 
uskutočňovaný prostredníctvom efektívnej spolupráce s podnikom/-kmi, t. j. musia byť splnené podmienky, podľa 
ktorých platí, že výskumná organizácia: 

 znáša minimálne 10% oprávnených výdavkov oprávnených aktivít „priemyselný výskum“ a 
„experimentálny vývoj“ a zároveň 

 má právo uverejňovať výsledky vlastného výskumu 

uvedená podmienka poskytnutia príspevku sa na ňu nevzťahuje. 

 

Oprávnenosť projektu 

4. Určité údaje uvedené v rámci záväzného formuláru prílohy č. 2 žiadosti o poskytnutie NFP – Doplňujúce údaje, 
konkrétne v hárkoch C.1 – C.4, prostredníctvom ktorých je žiadateľ povinný preukázať súlad projektu so 
Stratégiou výskumu a inovácií pre inteligentnú špecializáciu Slovenskej republiky 2021 – 2027 (ďalej len „SK 
RIS3 2021+“), nie sú v súlade s príslušnými údajmi uvedenými v dokumente Súhrnná správa z procesu EDP 
k stratégii SK RIS3 2021+. Konkrétne ide o to, že v rámci prílohy č. 2 žiadosti o poskytnutie NFP – Doplňujúce 
údaje chýbajú vo výbere napr. prioritná oblasť 1-2: Spracovanie surovín a polotovarov do výrobkov s vyššou 
pridanou hodnotou domény Inovatívny priemysel pre 21. storočie a prioritná oblasť 5-1: Systémy odolných 
a zdravých lokálnych potravín domény Zdravé potraviny a životné prostredie. Prosím o vysvetlenie daného 
nesúladu. 

ODPOVEĎ:  

Prioritná oblasť 1-2: Spracovanie surovín a polotovarov do výrobkov s vyššou pridanou hodnotou domény Inovatívny 
priemysel pre 21. storočie Stratégie výskumu a inovácií pre inteligentnú špecializáciu Slovenskej republiky 2021 – 
2027 bola zo záväzného formuláru prílohy č. 2 žiadosti o poskytnutie NFP – Doplňujúce údaje vynechaná, nakoľko 
svojim transformačným cieľom (1. Zvýšiť pridanú hodnotu v súčasnosti vyvážanej suroviny a polotovarov domácej 
výroby spracovaním do finálnych výrobkov, 2. Zvýšiť podiel domácej suroviny vo výrobkoch vyrábaných na 
Slovensku) uvedeným v rámci dokumentu Súhrnná správa z procesu EDP k stratégii SK RIS3 2021+ (v prípade troch 
výskumno-vývojových výziev v gescii MH SR ide o Súhrnnú správu z procesu EDP k stratégii SK RIS3 2021+ na obdobie 
2021 – 2024) predstavuje nesúlad s príslušným ustanovením Schémy štátnej pomoci na podporu priemyselného 
výskumu a experimentálneho vývoja v platnom znení, podľa ktorého sa táto schéma neuplatňuje o. i. na pomoc, pri 
ktorej je poskytnutie pomoci podmienené povinnosťou, aby príjemca používal domáce výrobky alebo služby. 
Z uvedeného vyplýva, že poskytnutie pomoci v rámci prioritnej oblasti 1-2 by bolo porušením podmienok štátnej 
pomoci vymedzených v príslušnej schéme štátnej pomoci v nadväznosti na znenie čl. 1 ods. 5 písm. b) Nariadenia 
Komisie (EÚ) č. 651/2014 zo 17. júna 2014 o vyhlásení určitých kategórií pomoci za zlučiteľné s vnútorným trhom 
podľa článkov 107 a 108 zmluvy.  

Rovnaké zdôvodnenie sa týka aj vynechania prioritnej oblasti 5-1: Systémy odolných a zdravých lokálnych potravín 
domény Zdravé potraviny a životné prostredie z dôvodu jej transformačného cieľa (1. Zlepšiť odolnosť, bezpečnosť, 
zabezpečenie a pridanú hodnotu lokálnych potravinových systémov poskytujúcich zdravé potraviny, 2. Využiť 
potenciál spravodlivých a ekologických miestnych potravinových systémov). 

 



5. Činnosti spadajúce do akej úrovne TRL sú oprávnenými v rámci projektu podporeného v niektorej z troch 
výskumno-vývojových výziev v gescii MH SR? 

ODPOVEĎ:  

Oprávnený projekt v rámci predmetných výziev nie je vymedzený prostredníctvom konkrétnych úrovní TRL. 
Oprávnené sú tie úrovne TRL, resp. tie činnosti v nich vykonávané, ktoré zodpovedajú definíciám priemyselného 
výskumu a experimentálneho vývoja, stanoveným vo výzvach ako oprávnené aktivity. Výnimkou sú činnosti na 
dosiahnutie úrovne technologickej pripravenosti zodpovedajúcej TRL 9, ako je uvedené v rámci prílohy č. 5 výzvy - 
Podmienky oprávnenosti výdavkov. 
 

6. Vo výzve je uvedené, že realizácia oprávneného projektu musí viesť k dosiahnutiu produktovej a/alebo 
procesnej inovácie s potenciálom jej zavedenia do praxe. Musí daná inovácia predstavovať prínos pre 
Slovenskú republiku, alebo pre celú EÚ, alebo môže ísť aj o inováciu, ktorá bude mať hlavný prínos iba pre 
spoločnosť žiadateľa a/alebo partnera projektu?  

ODPOVEĎ:  

Posúdenie kvalitatívneho stupňa inovatívnosti navrhovaného riešenia, na ktoré je zameraný predkladaný projekt 
a potenciálu takéhoto inovatívneho riešenia priniesť pridanú hodnotu pre príslušnú oblasť/odvetvie, v ktorom sa 
jeho využitie predpokladá, a to na národnej, prípadne medzinárodnej úrovni je predmetom odborného hodnotenia 
projektu. Realizácia výskumno-vývojových činností vedúcich k dosiahnutiu inovácie na podnikovej úrovni nevylučuje 
projekt z hľadiska jeho oprávnenosti (v rámci podmienok stanovených vo výzve nie je explicitne určené o aký stupeň 
dosiahnutej inovácie sa musí jednať), avšak môže priniesť nižšie bodové hodnotenie zo strany odborných 
hodnotiteľov v rámci hodnotiaceho kritéria s názvom Excelentnosť projektu.  

 

Oprávnenosť miesta realizácie projektu 

7. V rámci výziev s kódom PSK-MH-010-2024-DV-EFRR a PSK-MH-011-2024-DV-EFRR platí, že projekt môže byť 
realizovaný aj na viacerých miestach (uvedených v žiadosti o poskytnutie NFP), avšak v projekte nie je možné 
kombinovať: 

- miesta na území Slovenskej republiky mimo Bratislavského samosprávneho kraja s 
- miestami na území Bratislavského samosprávneho kraja. 

Znamená to, že v prípade, ak žiadateľ a jeden partner realizujú aktivity projektu mimo Bratislavského 
samosprávneho kraja, avšak druhý partner projektu realizuje aktivity projektu v rámci Bratislavského 
samosprávneho kraja, nie je takýto projekt v zmysle podmienok výzvy oprávnený, a to aj napriek tomu, že 
dosiahnutá inovácia, ktorá bude disponovať potenciálom jej zavedenia do praxe bude mať reálny pozitívny 
dopad na celé územie SR?  

ODPOVEĎ:  

V prípade, ak žiadateľ realizuje príslušnú časť projektu mimo Bratislavského samosprávneho kraja, musia byť aj 
všetky ostatné miesta realizácie projektu, v rámci ktorých realizuje príslušnú časť projektu partner, prípadne obaja 
partneri umiestnené výlučne na území mimo Bratislavského samosprávneho kraja. Miesta realizácie projektu 
umiestnené v rámci menej rozvinutých regiónov (všetky kraje SR s výnimkou Bratislavského samosprávneho kraja) 
nie je možné na úrovni jedného projektu (jedného partnerstva) kombinovať s miestami realizácie projektu 
umiestnenými v rámci viac rozvinutého regiónu (Bratislavského samosprávneho kraja). 

 

Oprávnenosť výdavkov projektu 

8. Je v rozpočte projektu predkladaného v rámci výzvy PSK-MH-009-2024-DV-FST a/alebo PSK-MH-010-2024-DV-
EFRR postačujúce stanoviť priame mzdové výdavky zamestnancov podieľajúcich sa na realizácii projektu a zo 



sumy týchto výdavkov vypočítať paušálnu sadzbu na ostatné výdavky projektu? Nie je potrebné uviesť nijaké 
ďalšie rozpočtové položky? 

ODPOVEĎ: 

Tak, ako je uvedené v dokumentácii predmetných výziev, konkrétne v Prílohe č. 5 výzvy – Podmienky oprávnenosti 
výdavkov a v záväznom formulári Prílohy č. 2 žiadosti o poskytnutie NFP – Doplňujúce údaje, v hárku Rozpočet 
projektu, sú vo výzvach s kódom PSK-MH-009-2024-DV-FST a PSK-MH-010-2024-DV-EFRR oprávnenými výdavkami 
priame mzdové výdavky na zamestnancov žiadateľa/partnera/partnerov podieľajúcich sa na realizácii výskumno-
vývojových aktivít projektu, ktorých výška je určená prostredníctvom stanovených jednotkových nákladov a ktoré sú 
zaradené do skupiny oprávnených výdavkov 901 – jednotkové náklady podľa článku 53 ods. 1 písm. b) NSU. Všetky 
ostatné výdavky projektu (s výnimkou uvedených priamych mzdových výdavkov) sú vykazované výhradne 
prostredníctvom paušálnej sadzby stanovenej pevne vo výške 30% z oprávnených mzdových výdavkov na 
zamestnancov žiadateľa/partnera/partnerov zaradené do skupiny oprávnených výdavkov 956 – paušálna sadzba na 
pokrytie zostávajúcich oprávnených výdavkov projektu podľa článku 56 NSU. Okrem toho si žiadateľ/partner/partneri 
môže ako oprávnený výdavok zvoliť ešte rezervu na nepredvídané výdavky viažucu sa k prípadnému nárastu 
mzdových výdavkov v priebehu realizácie projektu. Z uvedeného vyplýva, že v rámci každého člena partnerstva 
a každej hlavnej aktivity projektu je možné stanoviť v rozpočte projektu maximálne uvedené tri kategórie 
oprávnených výdavkov. 

 

9. Akým spôsobom budú v rámci výziev PSK-MH-009-2024-DV-FST a PSK-MH-010-2024-DV-EFRR v priebehu 
implementácie projektu preukazované ostatné výdavky projektu čerpané v rámci paušálnej sadzby? 

ODPOVEĎ: 

Tak, ako je uvedené v dokumentácii predmetných výziev, konkrétne v Prílohe č. 5 výzvy – Podmienky oprávnenosti 
výdavkov, preukazovanie vzniku výdavkov faktúrami alebo inými účtovnými dokladmi rovnocennej preukaznej 
hodnoty, ako aj ich úhrada sa na účely kontroly súm výdavkov vykazovaných prostredníctvom paušálnej sadzby 
nevzťahuje. Kontrola výšky ostatných výdavkov potrebných na realizáciu hlavných aktivít projektu sa vykonáva 
1ýlučne kontrolou vecnej, časovej a územnej oprávnenosti mzdových výdavkov na zamestnancov 
žiadateľa/partnera/partnerov podieľajúcich sa na realizácii výskumno-vývojových aktivít projektu a správneho 
uplatnenia jednotkových nákladov (čím sa  vytvorí základňa pre výpočet výšky ostatných výdavkov potrebných na 
realizáciu hlavných aktivít projektu) a kontrolou aplikovania správnej výšky paušálnej sadzby a matematického 
výpočtu výšky ostatných výdavkov potrebných na realizáciu hlavných aktivít projektu pokrytých paušálnou sadzbou. 

 

10. Akým spôsobom je pri predkladaní žiadosti o poskytnutie NFP v rámci výzvy s kódom PSK-MH-011-2024-DV-
EFRR potrebné preukázať oprávnenosť stanovenej sumy výdavkov pri rozpočtových položkách zaradených do 
skupín oprávnených výdavkov 014 – oceniteľné práva, 112 - zásoby, 518 - ostatné služby a 551 - odpisy?  

 
ODPOVEĎ: 

Pri predkladaní žiadosti o poskytnutie NFP sa oprávnenosť ostatných výdavkov potrebných na realizáciu hlavných 
aktivít projektu (s výnimkou mzdových výdavkov na zamestnancov žiadateľa/partnera/partnerov podieľajúcich sa na 
realizácii výskumno-vývojových aktivít projektu) nepreukazuje okrem vypracovaného a predloženého rozpočtu 
projektu nijakým iným spôsobom. 

 

11. Akým spôsobom budú v rámci výzvy s kódom PSK-MH-011-2024-DV-EFRR v priebehu implementácie projektu 
preukazované nepriame výdavky projektu čerpané v rámci paušálnej sadzby vo výške 15% z priamych 
mzdových výdavkov a výdavky zaradené v ostatných skupinách oprávnených výdavkov 014 – oceniteľné práva, 
112 - zásoby, 518 - ostatné služby a 551 - odpisy?      

 



ODPOVEĎ:  

Pre preukazovanie nepriamych výdavkov projektu vykazovaných prostredníctvom paušálnej sadzby vo výške 15% z 
priamych mzdových výdavkov projektu platia rovnaké podmienky, ako pre preukazovanie ostatných výdavkov 
projektu vykazovaných prostredníctvom paušálnej sadzby stanovenej vo výške 30% z oprávnených mzdových 
výdavkov na zamestnancov žiadateľa/partnera/partnerov v rámci výziev s kódom PSK-MH-009-2024-DV-FST a PSK-
MH-010-2024-DV-EFRR – viď. odpoveď na otázku č. 9. 

Spôsob a forma preukazovania ostatných oprávnených výdavkov projektu v rámci jednotlivých skupín oprávnených 
výdavkov (s výnimkou mzdových výdavkov, na ktoré sa aplikuje zjednodušené vykazovanie výdavkov 
prostredníctvom jednotkových nákladov) sú podrobne popísané v rámci Príručky pre prijímateľa k implementácii 
dopytovo-orientovaných projektov v gescii MH SR, v kapitole 3.5.3 Dokumentácia k Žiadosti o platbu, príručka je 
zverejnená na https://www.mhsr.sk/eu-a-fondy/eurofondy/programove-obdobie-2021-2027/pravne-dokumenty-
k-implementacii-projektov/dopytovo-orientovane-projekty?csrt=6458650283065751196.  

 

12. Existuje zoznam konkrétnych nepriamych výdavkov projektu, ktoré je možné vykazovať v rámci paušálnej 
sadzby vo výške 15% z priamych mzdových výdavkov projektu? 

 
ODPOVEĎ:  

Oprávnené nepriame výdavky podporných aktivít vzniknutých v dôsledku realizácie hlavných aktivít projektu 
zahŕňajú všetky výdavky vymedzené v rámci prílohy č. 1 Kategórie nepriamych výdavkov Príručky k oprávnenosti 
výdavkov pre programové obdobie 2021-2027, ktorá je zverejnená na webovom sídle 
https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-cko/. Výnimkou 
z uvedeného zoznamu sú výdavky na prípravu žiadosti o poskytnutie NFP a riadenie projektu vrátane výdavkov na 
realizáciu verejného obstarávania/obstarávania, ktoré v rámci výzvy s kódom PSK-MH-011-2024-DV-EFRR nie sú 
oprávnenými výdavkami. 
 

 

13. Akým spôsobom je prijímateľ/partner povinný postupovať v rámci výziev s kódom PSK-MH-009-2024-DV-FST 
a PSK-MH-010-2024-DV-EFRR v prípade ostatných výdavkov projektu vykazovaných paušálnou sadzbou vo 
výške 30% z oprávnených mzdových výdavkov na zamestnancov žiadateľa/partnera/partnerov zaradených do 
skupiny oprávnených výdavkov 956 – paušálna sadzba na pokrytie zostávajúcich oprávnených výdavkov 
projektu podľa článku 56 NSU z pohľadu nutnosti realizácie verejného obstarávania, resp. obstarávania.  

  
ODPOVEĎ:  

V súlade s Príručkou k oprávnenosti výdavkov, ktorá je pre prijímateľov/partnerov dostupná na 
https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-cko/, 
zjednodušené vykazovanie výdavkov (ďalej len „ZVV“) je špecifickou formou vykazovania výdavkov, v rámci ktorej sa 
nepreukazujú skutočne vynaložené výdavky projektu. V súlade s kapitolou 5 bodom 8 Príručky k oprávnenosti 
výdavkov platí: „Overovanie zo strany riadiaceho orgánu a auditov týkajúcich sa výdavkov určených na úhradu na 
základe metodiky ZVV sa bude vzťahovať na výstupy/výsledky v prípade jednotkových nákladov a jednorazových 
platieb a výdavky, ktoré tvoria základňu pre výpočet a následnú úhradu paušálnej sadzby v prípade paušálneho 
financovania. Overovania zo strany riadiaceho orgánu a audity sa nebudú týkať individuálnych faktúr a špecifických 
postupov verejného obstarávania, ktoré súvisia s výdavkami uhradenými na základe ZVV. V dôsledku toho sa 
príslušné finančné dokumenty alebo dokumenty k obstarávaniu nebudú vyžadovať na účel kontroly súm (výdavkov), 
ktoré prijímateľ vynaložil alebo zaplatil ak spadajú pod ZVV“. Vo vzťahu k zadávaniu zákaziek, z uvedeného 
ustanovenia Príručky k oprávnenosti výdavkov vyplýva, že poskytovateľ nebude overovať samotné postupy 
zadávania zákazky súvisiacej s jednotlivými výdavkami pod ZVV. 

Zároveň však platí, že použitím ZVV v projekte nie sú dotknuté povinnosti prijímateľa/partnera vyplývajúce z 
osobitných predpisov. Pod osobitnými predpismi sa vo vzťahu k zadávaniu zákaziek rozumie zákon č. 343/2015 Z. z, 
o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon 
o VO“). Ak teda ide o prijímateľa alebo partnera, ktorý je verejným obstarávateľom, použitie ZVV ho nijako nezbavuje 

https://www.mhsr.sk/eu-a-fondy/eurofondy/programove-obdobie-2021-2027/pravne-dokumenty-k-implementacii-projektov/dopytovo-orientovane-projekty?csrt=6458650283065751196
https://www.mhsr.sk/eu-a-fondy/eurofondy/programove-obdobie-2021-2027/pravne-dokumenty-k-implementacii-projektov/dopytovo-orientovane-projekty?csrt=6458650283065751196
https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/
https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/
https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-cko/
https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-cko/


povinnosti postupovať pri zadávaní zákaziek súvisiacich s výdavkami pod ZVV v súlade so zákonom o VO. Dodržanie 
postupov v súlade so zákonom o VO však nebude predmetom kontroly z úrovne poskytovateľa, resp. Úradu pre 
verejné obstarávanie. V prípade, ak ide o zákazku, ktorá predstavuje výnimku určenú priamo v zákone o VO, alebo 
o zákazku zadávanú osobou, ktorá nie je verejným obstarávateľom, prijímateľovi/partnerovi odporúčame 
postupovať pri zadávaní zákaziek súvisiacich s výdavkami pod ZVV v súlade s postupmi a pravidlami uvedenými v 
Príručke k procesu a kontrole verejného obstarávania/obstarávania (ďalej len „Príručka k VO“). Dodržanie postupov 
v súlade s Príručkou k VO však nebude predmetom kontroly z úrovne poskytovateľa, resp. Úradu pre verejné 
obstarávanie. Uvedené odporúčame z toho dôvodu, že poskytovateľ bude aj v rámci výkonu kontroly výdavkov 
vykazovaných zjednodušenou formou zohľadňovať existenciu rizikových indikátorov (podvod, korupcia) vrátane 
vylúčenia konfliktu záujmov vo verejnom obstarávaní. Postupy k zabezpečeniu vylúčenia konfliktu záujmov pri 
zadávaní zákaziek vrátane zoznamu situácií, ktoré konflikt záujmov môžu indikovať, upravuje kapitola 5 Príručky 
k VO.  

Prijímateľom/partnerom odporúčame pri zadávaní zákaziek nespadajúcich pod zákon o VO postupovať v súlade 
s Príručkou k VO aj v prípade zákaziek súvisiacich s výdavkami pod ZVV, a to hlavne z dôvodu zabezpečenia vylúčenia 
konfliktu záujmov. Prijímateľ/partner nie je povinný zrealizovať prieskum trhu, zákazku môže zadať aj priamo, pri 
dodržaní spomínaného princípu vylúčenia konfliktu záujmov. Priame zadanie pripúšťa aj Príručka k VO, a to nielen 
v prípade zákaziek do 100 000 € bez DPH, kedy je možné hospodárnosť preukázať na základe limitov, benchmarkov, 
ak ich poskytovateľ stanovil. V tejto súvislosti si dovoľujeme uviesť, že paušálnu sadzbu 30%, ktorá bola 
poskytovateľom stanovená v rámci výziev s kódom PSK-MH-009-2024-DV-FST a PSK-MH-010-2024-DV-EFRR na 
pokrytie zostávajúcich oprávnených výdavkov, nie je možné považovať za limit, a teda za nástroj na preukázanie 
hospodárnosti výdavkov, ale ide o obmedzenie výšky (podielu) konkrétnej skupiny oprávnených výdavkov (skupina 
956) na celkových oprávnených výdavkoch projektu. V súlade s Príručkou k VO je priame zadanie možné aj v iných 
prípadoch, za predpokladu, že hospodárnosť výdavkov prijímateľ/partner preukáže na základe iného pomocného 
nástroja ako prieskum trhu, resp. limit, benchmark. Za alternatívu prieskumu trhu sa považuje odborný/znalecký 
posudok (pozri kapitola 3.1 ods. 6 Príručky k VO). Ako sme už ale uviedli, poskytovateľ bude vo vzťahu k zadávaniu 
zákaziek súvisiacich s výdavkami pod ZVV, overovať len zabezpečenie vylúčenia konfliktu záujmov pri zadávaní 
zákazky. Predmetom kontroly z úrovne poskytovateľa nebude konkrétny postup zadávania zákazky súvisiacej 
s výdavkami pod ZVV a ani overovanie hospodárnosti jednotlivých výdavkov pod ZVV na základe pomocných 
nástrojov, medzi ktoré patria prieskum trhu, odborný/znalecký posudok, limity a benchmarky stanovené 
poskytovateľom. Poskytovateľ nebude v rámci kontroly vyžadovať predloženie dokumentácie z prieskumu trhu, ani 
znalecký/odborný posudok.  
 
 

Merateľné ukazovatele projektu 

14. Ktorý z merateľných ukazovateľov projektu uvedených v rámci prílohy č. 2 výzvy – Zoznam merateľných 
ukazovateľov a iných údajov je žiadateľ povinný v rámci žiadosti o poskytnutie NFP stanoviť povinne? 

Akým spôsobom je žiadateľ povinný stanoviť cieľovú hodnotu jednotlivých merateľných ukazovateľov 
projektu? 

 

ODPOVEĎ:  

Žiadateľ je vždy povinný stanoviť nenulovú cieľovú hodnotu nasledovných merateľných ukazovateľov: 

1) merateľný ukazovateľ výstupu „podniky podporované grantmi“ 

- žiadateľ pri stanovovaní cieľovej hodnoty berie do úvahy každého člena partnerstva (t . j. žiadateľ/partneri 
projektu), ktorý je fyzickou alebo právnickou osobou oprávnenou na podnikanie podľa  § 2 ods. 2 písm. a) 
až c) zákona č. 513/1991 Zb. Obchodný zákonník; 

- uvedené znamená, že minimálnou cieľovou hodnotou daného merateľného ukazovateľa musí vždy byť „1“ 
(žiadateľ) a maximálnou cieľovou hodnotou daného merateľného ukazovateľa môže byť „3“ (žiadateľ 
a dvaja partneri, ktorí sú obaja fyzickými alebo právnickými osobami oprávnenými na podnikanie podľa  § 2 
ods. 2 písm. a) až c) zákona č. 513/1991 Zb. Obchodný zákonník). 

2) merateľný ukazovateľ výsledku „miera splnenia cieľov VaV projektu“ 



- žiadateľ vždy stanoví cieľovú hodnotu daného merateľného ukazovateľa na úrovni „100%“. 

 
Nenulovú cieľovú hodnotu merateľného ukazovateľa výstupu „podniky spolupracujúce s výskumnými 
organizáciami“ je žiadateľ povinný stanoviť v prípade, ak čo i len jedným z partnerom projektu je subjekt, ktorý spĺňa 
definíciu výskumnej organizácie vymedzenú v rámci definičnej matice predmetného merateľného ukazovateľa 
uvedenú v rámci prílohy č. 2 výzvy – Zoznam merateľných ukazovateľov a iných údajov. Žiadateľ stanovuje cieľovú 
hodnotu daného merateľného ukazovateľa vo vzťahu k zvyšným členom partnerstva, ktorí sú fyzickými alebo 
právnickými osobami oprávnenými na podnikanie podľa  § 2 ods. 2 písm. a) až c) zákona č. 513/1991 Zb. Obchodný 
zákonník. Uvedené znamená, že v prípade ak jeden z partnerov projektu je výskumná organizácia, minimálna cieľová 
hodnota tohto merateľného ukazovateľa musí vždy byť „1“ (žiadateľ), prípadne môže byť „2“, v prípade, ak súčasťou 
projektu je aj druhý partner, ktorý je podnikateľským subjektom. V prípade, ak obaja partneri projektu sú 
výskumnými organizáciami, cieľová hodnota tohto merateľného ukazovateľa bude vždy „1“ (žiadateľ). 

Nenulovú cieľovú hodnotu merateľného ukazovateľa výstupu „nové podporované podniky“ je žiadateľ povinný 
stanoviť v prípade, ak členom partnerstva je čo i len jedna fyzická alebo právnická osoba oprávnená na podnikanie 
podľa  § 2 ods. 2 písm. a) až c) zákona č. 513/1991 Zb. Obchodný zákonník, u ktorej obdobie od jej vzniku/registrácie 
po termín predloženia žiadosti o poskytnutie NFP je kratšie ako 3 roky. Žiadateľ je povinný stanoviť nenulovú cieľovú 
hodnotu daného merateľného ukazovateľa za každého člena partnerstva, ktorý spĺňa podmienky podľa 
predchádzajúcej vety. Uvedené znamená, že  maximálnou cieľovou hodnotou daného merateľného ukazovateľa 
môže byť „3“ (žiadateľ a dvaja partneri, ktorí sú obaja fyzickými alebo právnickými osobami oprávnenými na 
podnikanie podľa  § 2 ods. 2 písm. a) až c) zákona č. 513/1991 Zb. Obchodný zákonník a obdobie od ich 
vzniku/registrácie po termín predloženia žiadosti o poskytnutie NFP je kratšie ako 3 roky). 

 
 

Ostatné otázky 

15. Je za účelom aplikácie zvýšenej sadzby maximálnej intenzity pomoci pre podniky, ktoré realizujú 
projekt v rámci Bratislavského samosprávneho kraja, možné využiť efektívnu spoluprácu medzi 
podnikmi, ktoré sú prepojené prostredníctvom spoločníka/akcionára? 

 

ODPOVEĎ:  

V prípade, ak je projekt realizovaný prostredníctvom inštitútu partnerstva musia byť na to, aby bolo možné 

konštatovať, že zahŕňa efektívnu spoluprácu, kumulatívne splnené stanovené podmienky. Jednou z uvedených 

podmienok je, že musí ísť o spoluprácu medzi najmenej dvoma navzájom nezávislými stranami. Nezávislou stranou 

sa rozumie samostatný podnik, ktorý nie je zatriedený ako partnerský podnik v zmysle čl. 3 ods. 2 prílohy 

I Nariadenia Komisie (EÚ) č. 651/2014 zo 17. júna 2014 o vyhlásení určitých kategórií pomoci za zlučiteľné 

s vnútorným trhom podľa článkov 107 a 108 zmluvy, alebo ako prepojený podnik v zmysle čl. 3 ods. 3 prílohy 

I Nariadenia Komisie (EÚ) č. 651/2014 zo 17. júna 2014 o vyhlásení určitých kategórií pomoci za zlučiteľné 

s vnútorným trhom podľa článkov 107 a 108 zmluvy vo vzťahu k ostatným subjektom zapojeným do efektívnej 

spolupráce. V konkrétnom prípade je preto potrebné preskúmať prepojenosť príslušných spoločností v kontexte 

vyššie uvedenej právnej úpravy. Ako pomôcka môže slúžiť dokumentácia zverejnená v rámci Vyhlásenie na 

kvalifikovanie sa ako MSP na https://www.mhsr.sk/eu-a-fondy/eurofondy/programove-obdobie-2021-

2027/pravne-dokumenty-k-implementacii-projektov/dopytovo-orientovane-

projekty?csrt=6458650283065751196, predovšetkým časť s názvom Zásady vypĺňania vyhlásenia na kvalifikovanie 

sa ako MSP, v rámci ktorej sú uvedené aj príklady prepojených podnikov, resp. Metodický dokument riadiaceho 

orgánu pre Program Slovensko č. 18 - Usmernenie k overovaniu veľkosti podniku, ktorý je zverejnený na: 

https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-specificke-pre-

program-slovensko/. 

 

https://www.mhsr.sk/eu-a-fondy/eurofondy/programove-obdobie-2021-2027/pravne-dokumenty-k-implementacii-projektov/dopytovo-orientovane-projekty?csrt=6458650283065751196
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16. Bude poskytovateľ pri projektoch realizovaných v rámci výziev PSK-MH-009-2024-DV-FST, PSK-MH-
010-2024-DV-EFRR a PSK-MH-011-2024-DV-EFRR požadovať od žiadateľov/partnerov projektu 
zabezpečenie budúcej možnej pohľadávky? 
 

ODPOVEĎ:  

Pri projektoch realizovaných v rámci výziev  PSK-MH-009-2024-DV-FST, PSK-MH-010-2024-DV-EFRR a PSK-MH-011-

2024-DV-EFRR poskytovateľ nebude od žiadateľov/partnerov požadovať zabezpečenie budúcej možnej pohľadávky. 

 

17. Môžu byť žiadateľmi alebo partnermi v rámci dvoch rôznych projektov dve samostatné spoločnosti, 
ktoré sú personálne alebo majetkovo prepojené?  

 
ODPOVEĎ:  

Áno môžu, pokiaľ ide o samostatné právnické osoby s vlastným IČO. 

 

18. Môžu byť členmi partnerstva v rámci jedného projektu personálne alebo majetkovo prepojené 
spoločnosti? 
 

ODPOVEĎ:  

Áno môžu. Je však potrebné pripomenúť, že v takom prípade nespĺňajú podmienky efektívnej spolupráce – viď. časť 

výzvy s názvom Financovanie projektu a odpoveď na otázku č. 16. 

 

19. Môže jedna z personálne alebo majetkovo prepojených spoločností byť dodávateľom 
služieb/nehmotných výsledkov výskumu a vývoja druhej spoločnosti (za predpokladu splnenia 
podmienok VO)? 

 
ODPOVEĎ:  

Osobné alebo majetkové prepojenie patrí medzi typy nedovoleného prepojenia definovaných v Príručke k procesu 
a kontrole verejného obstarávania/obstarávania (ďalej len „Príručka k VO/O“), ktorá je dostupná na webovom sídle 
www.eurofondy.gov.sk v časti https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-
dokumenty/metodicke-dokumenty-cko/. Situácie, ktoré môžu predstavovať konflikt záujmov (tzv. rizikové 
indikátory), sú uvedené v tabuľke v rámci kapitoly 5 Príručky k VO/O. Ustanovenia Príručky k VO/O pojednávajúce 
o konflikte záujmov sa primárne týkajú postupov verejného obstarávania, primerane sa však aplikujú aj na postupy, 
na ktoré sa pôsobnosť zákona o verejnom obstarávaní nevzťahuje. Podľa prílohy č. 11 Príručky k VO/O sa za konflikt 
záujmov s vplyvom na výsledok verejného obstarávania uplatňuje finančná oprava 100 %. 

 

Doplnenie zo dňa 27.3.2025 

20. V rámci prílohy č. 5 výzvy s kódom PSK-MH-011-2024-DV-EFRR – Podmienky oprávnenosti výdavkov 
je v prípade oprávneného výdavku, ktorým je operatívny nájom strojov, prístrojov, zariadení, 
vybavenia a laboratórnych nástrojov počas obdobia ich využívania v rámci hlavných aktivít projektu 
uvedené, že je potrebné preukázať, že zmluva o operatívnom nájme je najhospodárnejšiu metódu 
pre získanie nevyhnutného predmetu nájmu. Akým spôsobom sa preukazuje splnenie uvedenej 
podmienky?  

http://www.eurofondy.gov.sk/
https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-cko/
https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-cko/


 

ODPOVEĎ:  

Samotný operatívny nájom, v rámci ktorého je oprávneným výdavkom splátka nájmu vzťahujúca sa na obdobie, 

počas ktorého bol predmet nájmu pre hlavné aktivity projektu využívaný, resp. uzavretie zmluvy s prenajímateľom 

musí byť výsledkom procesu verejného obstarávania/obstarávania. Preukázanie skutočnosti, že príslušná zmluva o 

operatívnom nájme je najhospodárnejšou metódou pre získanie nevyhnutného predmetu nájmu sa vykonáva 

v období po nadobudnutí účinnosti Zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného príspevku prostredníctvom 

preukázania uskutočnenia prieskumu trhu na obstaranie/nájom rovnakého, prípadne obdobného predmetu. Spôsob 

vykonania prieskumu trhu je bližšie popísaný v Príručke k procesu a kontrole verejného obstarávania/obstarávania 

(ďalej len „Príručka k VO“), ktorá je zverejnená na webovom sídle www.eurofondy.gov.sk v časti Dokumenty 

a publikácie/Metodické dokumenty/Metodické dokumenty CKO. Osobitne dávame do pozornosti kapitolu 3.1 

Príručky k VO, najmä body 4 a 5 a bod 6, v ktorom sa uvádza, že ako alternatíva prieskumu trhu je akceptovateľné aj 

preukázanie hospodárnosti zo strany prijímateľa na základe odborného/znaleckého posudku. Náležitosti 

odborného/znaleckého posudku sú uvedené v prílohe č. 3 Príručky k oprávnenosti výdavkov, ktorá je zverejnená 

taktiež na webovom sídle www.eurofondy.gov.sk v časti Dokumenty a publikácie/Metodické dokumenty/Metodické 

dokumenty CKO.  

 

21. Prosím o bližšie vysvetlenie spôsobu vykazovania počtu skutočne odpracovaných hodín 
zamestnancov na projekte. Je potrebné, aby v prílohe k pracovnej zmluve bol presne stanovený 
podiel, ktorým sa zamestnanec podieľa na realizácii projektu zo svojho celkového pracovného času? 
Je na vykazovanie odpracovaných hodín potrebné využívať dochádzku zamestnanca? Je potrebné 
vypracovávať pracovné výkazy? Ak áno, prosím o ich bližšiu špecifikáciu. 

ODPOVEĎ:  

Zapojenie sa konkrétneho zamestnanca prijímateľa/partnera do projektu sa preukazuje na základe určenia počtu 

skutočne odpracovaných hodín na projekte za daný mesiac formou vyplnenia Pracovného výkazu (jeho vzorový 

formulár tvorí prílohu č. 3 Príručky pre prijímateľa k implementácii projektov financovaných z Programu Slovensko 

v gescii MH SR zverejnenej na https://www.mhsr.sk/eu-a-fondy/eurofondy/programove-obdobie-2021-

2027/pravne-dokumenty-k-implementacii-projektov/dopytovo-orientovane-

projekty?csrt=14550259418857255406), ktorého údaje sú doplnené o informácie o činnostiach vykonaných v 

danom mesiaci aj na iných projektoch podporených z Programu Slovensko, projektoch mimo Program Slovensko, 

iných programoch, atď. (ak relevantné). Činnosti a objem práce uvedené v pracovnom výkaze musia byť vykazované 

v dňoch, zodpovedať skutočne vykonanej práci v rámci vykazovaného obdobia a byť v súlade s evidenciou 

odpracovaného času u prijímateľa/partnera. Ak sa v rámci projektu realizuje viacero aktivít projektu, musia byť 

činnosti priradené ku konkrétnej aktivite projektu. V prípade zamestnanca, ktorý pre prijímateľa/partnera pracuje 

na plný pracovný úväzok na projekte sa pracovný výkaz nevypracováva. Pracovný výkaz nie je potrebné vypracovávať 

ani pre zamestnanca pracujúceho na čiastočný pracovný úväzok ak má zamestnanec v pracovnej zmluve stanovený 

pomer z plnohodnotného pracovného času, na ktorý pracuje na projekte. 

 

22. Je možné v rámci výzvy s kódom PSK-MH-011-2024-DV-EFRR považovať za oprávnený výdavok 
licenčný poplatok, ktorý je spoločnosť povinná uhrádzať majiteľovi patentu za účelom jeho užívania 
a ďalšieho vývoja? Je možné tento výdavok považovať za oprávnený výdavok na nákup dlhodobého 
nehmotného majetku? 

ODPOVEĎ:  

http://www.eurofondy.gov.sk/
https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-cko/
https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-cko/
http://www.eurofondy.gov.sk/
https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-cko/
https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-cko/
https://www.mhsr.sk/eu-a-fondy/eurofondy/programove-obdobie-2021-2027/pravne-dokumenty-k-implementacii-projektov/dopytovo-orientovane-projekty?csrt=14550259418857255406
https://www.mhsr.sk/eu-a-fondy/eurofondy/programove-obdobie-2021-2027/pravne-dokumenty-k-implementacii-projektov/dopytovo-orientovane-projekty?csrt=14550259418857255406
https://www.mhsr.sk/eu-a-fondy/eurofondy/programove-obdobie-2021-2027/pravne-dokumenty-k-implementacii-projektov/dopytovo-orientovane-projekty?csrt=14550259418857255406


Poplatok za nákup licenčných práv na užívanie patentu je možné považovať za dlhodobý nehmotný majetok a zaradiť 
ho do skupiny oprávnených výdavkov 014 Oceniteľné práva v prípade, ak tento spĺňa charakteristiku dlhodobého 
nehmotného majetku podľa § 22 zákona č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov, t. j. 
v prípade, ak jeho ocenenie je vyššie ako 2 400,- EUR a doba použiteľnosti dlhšia ako jeden rok.  
Zároveň platí, že dlhodobý nehmotný majetok, ktorého ocenenie sa rovná alebo je nižšie ako 2 400,- EUR, možno 
zaradiť (podľa rozhodnutia účtovnej jednotky, a teda prijímateľa/partnera) do dlhodobého nehmotného majetku, ak 
doba použiteľnosti tohto majetku je dlhšia ako jeden rok (zaradenie do skupiny oprávnených výdavkov v rámci 
projektu musí byť v súlade so zaúčtovaním majetku v rámci účtovnej jednotky).  
V opačnom prípade je podľa podmienok stanovených v rámci prílohy č. 5 výzvy s kódom PSK-MH-011-2024-DV-EFRR 
– Podmienky oprávnenosti výdavkov možné  nákup nehmotného majetku, ktorého doba životnosti je dlhšia ako 
jeden rok a ocenenie nižšie alebo rovné sume podľa § 22 zákona č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších 
predpisov, ktorý podľa rozhodnutia účtovnej jednotky (prijímateľa/partnera) nebol zaradený ako dlhodobý 
nehmotný majetok zaradiť do skupiny oprávnených výdavkov 518 Ostatné služby. 
 

 

23. Je možné v rámci výzvy s kódom PSK-MH-011-2024-DV-EFRR považovať za oprávnený výdavok  
nákup licencie pre softvér a je možné zaradiť takýto výdavok do skupiny oprávnených výdavkov 518 
- Ostatné služby? 

ODPOVEĎ:  

Oprávnenosť výdavku na nákup licencie pre SW závisí od podmienok licenčnej zmluvy. V prípade, ak by v zmysle 

týchto podmienok išlo o obstaranie dlhodobého nehmotného majetku, ktorého obstarávacia cena je nižšia alebo 

rovná 2 400,- EUR, je možné takýto výdavok považovať za oprávnený v rámci v rámci skupiny oprávnených výdavkov 

518 Ostatné služby, avšak výlučne v prípade, ak ide o nákup nehmotného majetku, ktorého doba životnosti je dlhšia 

ako jeden rok a ocenenie nižšie alebo rovné sume podľa § 22 zákona č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení 

neskorších predpisov (2 400,- EUR), ktorý podľa rozhodnutia účtovnej jednotky (prijímateľa/partnera) nebol 

zaradený ako dlhodobý nehmotný majetok. 

Ak však v zmysle podmienok licenčnej zmluvy ide o poskytnutie služby alebo o nákup dlhodobého nehmotného 

majetku s obstarávacou cenou vyššou ako 2 400,- EUR, takýto výdavok nemožno považovať za oprávnený. 

 

24. Pri zadávaní údaju o Hospodárskej činnosti v rámci časti 5. Identifikácia projektu formuláru žiadosti 
o poskytnutie NFP v ITMS21+ systém vypíše hlášku „Na žiadosti nie je korektne priradená 
Hospodárska činnosť. Hospodárska činnosť Iné nešpecifikované služby priradená za špecifický cieľ 
401101R101 a kategóriu regiónov Menej rozvinutý región sa nenachádza medzi hodnotami 
definovanými na výzve“. Systém vypíše rovnakú, uvedenú hlášku, a to pri zadaní akejkoľvek 
Hospodárskej činnosti. Je možné odoslať formulár žiadosti o poskytnutie NFP s takto uvedenou 
hláškou? Prípadne v akej časti dokumentácie výzvy je možné nájsť zoznam hospodárskych činností 
podporovaných vo výzve? 

ODPOVEĎ:  

Predmetné hlásenie systému k Hospodárskej činnosti je iba informatívne a nemá žiadnu reštriktívnu vlastnosť, takže 

vám ITMS21+ dovolí predmetnú žiadosť o poskytnutie NFP odoslať. Toto hlásenie generuje ITMS21+ z dôvodu, že 

systém porovnáva údaje v žiadosti o poskytnutie NFP s nastavením vo výzve – v tomto prípade, keďže hospodárska 

činnosť  nebola vopred vo výzve stanovená/prednastavená a žiadateľ si teda musel vybrať sám podľa vlastného 

zamerania, tak systém tento rozdiel rozpoznal a upozornil naň. 

 



25. V rámci výzvy s kódom PSK-MH-011-2024-DV-EFRR nie je vo vzorovom formulári prílohy č. 2 žiadosti 
o poskytnutie NFP -  Doplňujúce údaje možné v hárku A. Rozpočet projektu zvoliť možnosť realizácie 
takého typu výskumu a vývoja, ktorým je nezávislý výskum a vývoj. Ako má postupovať partner 
projektu, ktorý je výskumnou organizáciou, pričom na projekte bude vykonávať nezávislý výskum a 
vývoj? 

ODPOVEĎ:  

Vo výzvach s kódom PSK-MH-009-2024-DV-FST, PSK-MH-010-2024-DV-EFRR a PSK-MH-011-2024-DV-EFRR platí, že 

oprávnenými aktivitami v rámci projektu, ktorý je predmetom žiadosti o poskytnutie NFP, sú výlučne hlavné aktivity 

priemyselný výskum a/alebo experimentálny vývoj. Uvedená podmienka platí rovnako pre podnikateľské subjekty, 

ako aj pre výskumné organizácie, pričom v tomto zmysle je nastavený záväzný formulár prílohy č. 2 žiadosti 

o poskytnutie NFP – Doplňujúce údaje. Nezávislý výskum nepatrí medzi všeobecne vymedzené kategórie výskumno-

vývojových činností, ktorými sú výlučne základný výskum, priemyselný alebo aplikovaný výskum a experimentálny 

vývoj. Nezávislý výskum predstavuje len jednu z viacerých foriem, akou príslušný subjekt môže vykonávať 

nehospodársku činnosť, ktorá nemá charakter štátnej pomoci. Z uvedeného vyplýva, že akékoľvek činnosti 

základného výskumu a/alebo priemyselného výskumu a/alebo experimentálneho vývoja môžu, pri splnení 

stanovených podmienok mať charakter nezávislého výskumu, pričom tento sám o sebe nepredstavuje vykonávanie 

určitých konkrétnych výskumno - vývojových činností. 

 

26. V prípade, ak sa zmení vlastnícka štruktúra subjektu žiadateľa, posudzuje sa veľkosť podniku na 
základe údajov za posledné dva roky novej/zmenenej vlastníckej štruktúry? 

ODPOVEĎ:  

V prípade zmeny vlastníctva je potrebné zohľadniť aj údaje nadobúdateľského podniku, ale aj údaje prevádzajúceho 

podniku, ak pod jeho kontrolou uvedený podnik uskutočnil značnú časť svojej hospodárskej činnosti v rámci 

príslušného referenčného obdobia. To však neznamená, že sa automaticky v každom prípade berie do úvahy 100% 

údajov za prevádzajúci aj za nadobúdajúci podnik. Kľúčové je dodržať účel definície MSP v konkrétnych skutkových 

okolnostiach posudzovaného prípadu s výsledkom primeraného uistenia poskytovateľa o tom, že definícia MSP bola 

uplatnená správne. 

 

27. V prípade, ak žiadateľ nie je verejným obstarávateľom a v rámci projektu bude hospodárnosť 
výdavkov preukazovať prieskumom trhu, je povinný vypĺňať časť 12. Verejné obstarávanie formuláru 
žiadosti o poskytnutie NFP v ITMS21+? Ak áno, ako je potrebné vyplniť v ITMS21+ povinný údaj "Druh 
obstarávateľa" v časti Doplňujúce informácie k obstarávateľovi? 

ODPOVEĎ:  

Žiadateľ zadáva každé jednotlivé verejné obstarávanie, a to vrátane zákaziek, ktoré sú vyňaté spod pôsobnosti 

zákona o verejnom obstarávaní v samostatnej sekcii „Verejné obstarávania“. Pri vypĺňaní časti 12. Verejné 

obstarávanie formuláru žiadosti o poskytnutie NFP potom žiadateľ pomocou vyhľadávacej funkcie „Pridať“ priradí 

zo zoznamu verejných obstarávaní evidovaných v ITMS2021+ všetky verejné obstarávania vzťahujúce sa ku 

konkrétnej žiadosti o poskytnutie NFP. Pod pojmom verejné obstarávanie sa rozumejú aj zákazky, ktoré sú vyňaté 

spod pôsobnosti zákona o verejnom obstarávaní a nejde o zákazky podľa § 8 ods. 1 zákona o verejnom obstarávaní.  

V takom prípade žiadateľ v rámci vyplnenia údaju „Druh obstarávateľa“ vyberie z predvoleného číselníka možnosť 

„Osoba, ktorej verejný obstarávateľ poskytne viac ako 50% alebo 50% a menej finančných prostriedkov z NFP, ak 

nejde o osobu podľa § 8 ods. 1“. 


